
Referat af MR-møde torsdag den 24. august 2023 kl. 18.00 i Blovstrød Sognegård 
 
Til stede: Tage V. Andersen, Charlotte Bjerre Beuck, Louise Grandjean Coster, Hanne Hauberg, Jes Vinther Jørgensen, 
Jens Kristian Kristensen, Tommy S. Petersen, Kristine K. Ravn og Hanne Vibeke Sørensen. 
 
Inkl. 6 stk. bilag: 

1. Kvartalsrapport 30-6-2023 
2. Mail vedr. ny bygningskonsulent 
3. Vedtægt for samarbejde om ny konsulent 
4. Udtalelse vedr. reguleringsplan for kirkegården 
5. Indbydelse til fælles repræsentantskabsmøde 
6. Indbydelse til budgetsamråd 

 
Valg af referent: Jes Vinther Jørgensen blev valgt til referent. 
 
Godkendelse af dagsorden: Dagsordenen blev godkendt med mindre ændringer. 
 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet fra sidste møde blev godkendt. 
 

 
Punkter til dagsorden: 
 

1. Godkendelse af regnskab for 2. kvartal (halvårsregnskab) for 2023 v/Jens (bilag 1) 
Regnskabet ser overordnet fint ud med et overskud på godt 129.000 og blev godkendt.  
Det blev besluttet, at Økonomiudvalget tager et møde med Regnskabsføreren. 

 
2. Beslutning om at være med i samarbejdet om fælles bygningskonsulent v/Tommy (bilag 2 og 3) 

Vi bifalder princippet om øget samarbejde, men da vi har et godt samarbejde med Krogh Hansens Tegnestue 
og ikke kender de omkostninger, som samarbejdet vil medføre, kan vi ikke tilslutte os på nuværende 
tidspunkt. 

 
3. Nyt fra kirkeværgen v/Tage 

1. Orientering: Nyt om kirkerenoveringen 
Vi følger tidsplanen. 
 

2. Orientering: Nyt om Reguleringsplan 2023 for kirkegårdene (bilag 4) 
Kirke- og kirkegårdsudvalget har haft møde om den modtagne udtalelse fra Helsingør stifts 
kirkegårdskonsulent Susanne Wagner til provstiudvalget om Reguleringsplan 2023 for Blovstrøds 
kirkegårde. 
 
Kirkeværgen orienterede om resultatet fra mødet og de kommentarer og supplerende oplysninger, 
der er udarbejdet af kirkeværgen som replik til provstiudvalget og kirkegårdskonsulenten. 
 
På den baggrund ønsker menighedsrådet, at der arrangeres et møde med de involverede parter på 
Blovstrød kirkegård, så kirkegårdskonsulenten kan se de faktiske forhold og få besvaret eventuelle 
yderligere spørgsmål. Man anmoder om, at besøget først finder sted efter den 4. september 2023, 
hvor graveren er tilbage på kirkegården efter en orlov/ferie på tre måneder. 
 

3. Orientering: Nyt om bygning af nyt kapel 
Kirkeværgen orienterede om, at varmepumpen næppe kommer til at virke inden kirkeåbningen. 
Arkitekten har anbefalet en løsning med to varmeblæsere hen over vinteren. Menighedsrådet 
beslutter at følge arkitektens anbefaling.  
 

4. Orientering: Referat fra møde med provstiet tirsdag 22.8. om personalekonsulent, energi- og 
klimapuljer samt lønpulje. 
Vi er glade for Provstisekretærens bistand og fastholder derfor grundpakken. Lov om 



ansættelsesbeviser er opdateret, så alle ansatte ansat efter 1. juli 2023 skal have et ansættelsesbevis, 
uanset hvor få timer man er ansat. Ansatte før 1. juli 2023, som ikke tidligere har været omfattet af 
loven, kan kræve at få et ansættelsesbevis. Kontaktpersonen afdækker, om vikarer er omfattet af 
loven.  
Der er ikke mange der har søgt i energi- og klimapuljerne, og ansøgningerne kræver forarbejde, hvilket 
påbegyndes af kirkeværgen. 
 

5. Vedligeholdelse af kirkegård: Menighedsrådet besluttede at række ud til Lillerød kirke med henblik på 
at få assistance til rydning af ukrudt på kirkegårdens gangarealer og andre udendørs arealer inden 
kirkeåbningen til november 2023. I det omfang Lillerød kirke ikke kan hjælpe, vil kirkeværgen i 
samarbejde med graveren række ud til eksternt firma. Budgettet for dette sendes skriftligt til høring i 
menighedsrådet. 

 
4. Orientering om salmenummertavlerne v/Tommy 

Vi beholder tavlerne som de er, men sletter teksterne så der bliver fem rækker til tal. Vi fastholder 
beslutningen om farvevalg. 

 
5. Nyt fra præsterne v/Kristine og Louise 

1. Beslutning om bestilling af nye foldere til Blovstrød Kirke v/Kristine 
Der er en del som har henvendt sig på opfordringen i Kirkebladet om historier knyttet til vores kirke. 
Der er nedsat et udvalg, som arbejder hen mod to nye foldere om kirken. Der bliver udarbejdet et 
børneformidlingsspor.  
 

2. Beslutning om nyt jordpåkastelsessæt v/Kristine 
Der er behov for et nyt mere sikkert og stabilt jordpåkastelsessæt, og menighedsrådet anmoder 
Sognegårdsbestyrer om at foretage det foreslåede indkøb til ca. 4.000 kr. hurtigst muligt. 
 

3. Planlægning af åbningsgudstjeneste d. 19.11.23 - Nedsættelse af udvalg. 
Der blev nedsat et udvalg, der skal forberede åbningsgudstjenesten.  
 

4. Orienteringer 
- Vi har modtaget ca. 35.000 kr. fra aktivitetspuljen til en børne- og ungeaktivitet med Sigurd Barrett.  
- Der er tre pladser tilbage på Israel/Palæstina turen. 
- Der er fællesspisning 28. august, foreløbigt 40 tilmeldte. 
- Den nye hjemmeside er gået i luften.  

 
6. Nyt fra Fællesaktivitetsudvalget v/Jens 

- Orientering om cykeltur fra kirke til kirke, lørdag d. 16. september. 
Menighedsrådet anmoder sognegårdsbestyreren om at hente historiske billeder i samråd med Grete Jessen. 
 

7. Indkomne skrivelser v/Tommy 
a. Indbydelse til repræsentantskabsmøde d. 31. august (bilag 5)  

Menighedsrådsformanden, kassereren og en præst deltager. 
b. Indbydelse til budgetsamråd d. 5. september (bilag 6) - hvem deltager? 

Menighedsrådsformanden, næstformanden, kirkeværgen og en præst deltager. 
 

8. Eventuelt 
 
 

Næste møde: Torsdag d. 28. september kl. 19.00 


